

《她倒在募捐路上 紧紧抱着爱心箱》后续

# 我宁愿自己没钱治病，也不愿张阿姨就这么走了

## 受助村民陈孝直在电话中泣不成声

记者 李心如

马峪镇村口村民张林冬，在为患白血病村民陈孝直募捐后回来的路上，因车祸永远地离开了。得知此事后，远在山西治疗的陈孝直，一个堂堂七尺男儿，竟哭成了泪人。（详见本报1月3日第2版）

我宁愿自己没钱治，也不愿张阿姨就这么走了！昨日，陈孝直在电话里哽咽着说。

### 七尺男儿，电话中泣不成声

喂？电话刚响了两声，记者立马就听到了陈孝直虚弱的声音，此时，他正在山西阳泉的家里休养，当记者提及张林冬的事情之后，电话里沉默了2秒钟，随之而来的是悲伤的哭泣声。男儿有泪不轻弹，陈孝直却在电话里泣不成声。

林冬阿姨这么大了，为了我的事，我对不起她！我对不起她！勉强说完几句话，陈孝直再一次哭起来。

过了很久，陈孝直才稍稍平复情绪，讲述起他和林冬阿姨的事情来。2001年外出上大学之后，我就没怎么回过村口了，对林冬阿姨的印象一直停留在小时候。只记得她是个非常慈祥的阿姨，在村

里见到时，她总是对人笑，笑得人心里很温暖。

2013年12月25日晚20时许，正在山西太原住院治疗的陈孝直接到了堂叔陈乐仁的电话。叔叔告诉我，村里的妇女主任张林冬阿姨，就在帮我筹医疗费路上出了车祸，没了。陈孝直再一次哭泣起来，我对不起林冬阿姨，也对不起她的家人。都因为我的事，毁了一个家庭。

当晚，陈孝直陷入了深深的自责当中，躺在病床上翻来覆去，久久无法入眠。一闭眼，眼前浮现的就是印象里林冬阿姨那张慈祥的笑脸，挥之不去。直到12月27日出院，陈孝直也没有一餐饭吃得香。

### 两度病发，饱受病痛折磨

现年31岁的陈孝直于2004年大学毕业，毕业第二年还找了一份软件开发的工作，总算可以好好地工作赚钱，不给家里添负担。陈孝直说，可惜好景不长，工作不到2个月，他第一次病发，因为家里没钱治病，只能用最便宜的治疗方法，通过打激素来遏制病情，结果因为激素打得过多导致左侧股骨头坏死，至今走路都受影响。

自那之后，陈孝直的身体状况一直都不好。去年12月12日，妻子去医院照顾因一氧化碳中毒而昏迷的丈母娘，陈孝直独自一人在家照顾4岁的儿子。

正跟儿子玩着，孝直突然发现自己的牙龈出血，怎么都止不住，于是他叫回妻子照看儿子，独自一人去了太原的一家医

院。

当时医生告诉我，我血液里的血小板指数过低，可能会危及生命，要我立即住院治疗，我妻子当天也赶到太原来照顾我。陈孝直说，经过检查，医生只说这是原发性的白血病，具体的原因也查不出来。

因为陈孝直的家庭经济条件不好，医生为他安排了最省钱的治疗方案，等到血小板指数上升到适当程度便可出院，在家通过药物治疗，每周复查。

12月27日，陈孝直出院回到阳泉家中疗养，现在每周的医疗费用都要近2000元。据主治医师说，要治好这个病，起码需要20万元。

### 得知病情，妻子不离不弃

说起儿子的这场病，陈孝直的母亲还要感谢自己的儿媳张芳芳。真是个好儿媳，明知道我儿子的病情，还是对他不离不弃，不嫌弃我们家没钱，不嫌弃我儿子的病，更不嫌弃我儿子走路有点瘸，一定要嫁给我儿子。

陈孝直回忆，第一次病发之后，他就对当时还是女友的张芳芳道出实情，并提出了分手。可是她坚决不同意，她跟我说，从大学开始谈了这么久，不是能说分就分的，一定要嫁给我。

于是，陈孝直到张芳芳的老家山西阳泉，与张芳芳结了婚，如今孩子也已经4岁了。因为身体原因，陈孝直一直没能工作，靠着妻子每个月不多的工资过着紧巴巴的日子。这回病发后，又加上丈母娘一氧化碳中毒住院，妻子索性请假在家照顾一家老小。

陈孝直觉得，妻子对他好，是因为他们之间多年的感情，而林冬阿姨与他非亲非故，却因他而遭到不幸。

不为自己，只为林冬阿姨，我一定要好起来。说到这，陈孝直再次哽咽，好起来，去感谢村口村的父老乡亲们，去林冬阿姨的墓前告诉她，我是多么地感谢她！

希望社会上有更多的好心人士能够伸出援手，帮一帮患有白血病的陈孝直，让我们一起来完成张林冬最后的遗愿。可联系陈孝直父亲陈仁东电话13064575583，农村合作银行账号101003150093952。

# 伍嘉慧，我们等着你回学校

## 市实验小学学生义卖筹集23万多元，救助患白血病的同学

记者 项颖



这是心的呼唤，这是爱的奉献，伴随着这首温暖人心的歌，在市实验小学的操场上，全校40个班级的学生、家长代表都在卖力地推销手中的商品。原来，他们正在为患白血病的同学伍嘉慧义卖筹集善款。



义卖现场

2013年12月31日下午14时许，市实验小学的操场上，一个个摊位摆放有序，摊位前站着许多充当销售员的学生、家长，他们卖力地吆喝着：快来瞧一瞧，看一看，香喷喷的饼干。据介绍，此次销售的物品以文具、书本、玩具、现场制作的美食和学生的美术作品为主，这些商品没有明确的价格，愿意购买的爱心人士自行出价，售卖所得用于帮助有需要的学生，其中大部分用于帮助患白血病的同学伍嘉慧。

在义卖现场，伍嘉慧的同班同学胡迈一边卖橘子水一边吆喝，特别卖力，他说：我和伍嘉慧是好朋友，希望她能早日康复回归学校这个大家庭，希望大家能多多捐款帮助她治病。

一(5)班的学生、家长也非常给力，不仅热情地推销商品，带朋友过来捐款，还另辟蹊径，捧着募捐箱到玉海广场募捐，以筹集更多的钱，帮助伍嘉慧。

义卖的人群中，记者还看到一个外国友人的身影，他叫菲利普，来自法国，他的朋友是二(5)班的家长。在得知有这样一个活动后，菲利普特别更改了自己回国的行程，参加到义卖行动中。他说：希望我们的爱能让孩子早日康复。

看着孩子和家长们如此热心，伍嘉慧的爷爷伍寿源一手端着捐款箱一手默默地拭泪：我们是实在没有办法了，都是好人呀，谢谢你们。

伍寿源告诉记者，伍嘉慧是个非常乖巧的女孩，学习成绩一直名列班级前茅，去年暑假期间，突然一直高烧不退，在医院检查后，医生称孩子的血液可能存在问题，需立

即去上海做全面检查。

人在湖北工地帮忙的伍寿源慌张不已，第一时间赶回，与伍嘉慧的爸妈一起将孩子送到了上海儿童医学中心做检查，医生确诊为急性髓系白血病，治疗费用需80万元以上。

这哪是我们一个农民之家所能承受的，但有病总得治，我联系身边所有的亲朋好友，硬是凑了30万元。伍寿源说，截至目前，这笔钱已经所剩无几。

现在孩子的病情基本已经稳定，接下来还需两年的巩固治疗，估计费用在50万元以上，医生说治愈的几率达到70%至80%。伍寿源说，现在伍嘉慧的爸妈都在上海陪着孩子，奶奶在家带着小孙子，全家就靠他一个人在湖北工地的两千多元收入，家庭已撑不下去了，在走投无路的情况下，他才向学校开口求助。

伍嘉慧所在的二(5)班老师和学生们在得知这个情况后，好几次去她位于锦湖街道盖竹村的家中看望，并号召全校师生捐款。有家长提议，举办义卖商品活动，希望更多人去帮助伍嘉慧，也希望孩子们能在爱心活动中感受爱、懂得奉献。

昨日，记者从校方了解到，此次爱心义卖活动，共筹集232187元，其中义卖募捐现场200787元，直接捐校办公室的有31400元。据悉，该笔资金大部分将用于帮助伍嘉慧，小部分用于学校其他帮扶对象。

如果你也想帮助这个可爱的小女孩，可将你的捐款打到瑞安市红十字慈善基金会33001626173053000555 建行安阳支行。备注：瑞安市实验小学伍嘉慧。

**YARIS L 正式上市**  
**致炫**  
 指导价：**6.98** 万元起  
 广汽丰田新盛瑞安店 销售热线：66005555